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УДК 687:03; 658.512.2 
ЗЯБЛОВСЬКА Д.Є. 

Мукачівський державний університет 

АНАЛІЗ ТА ХАРАКТЕРИСТИКА НАПРЯМІВ УДОСКОНАЛЕННЯ ПРОЦЕСУ 
ДИЗАЙН-ПРОЕКТУВАННЯ ОДЯГУ 

Вступ. Підвищення якості проектованих виробів, зниження матеріальних витрат, 
скорочення строків проектування, удосконалення та покращення якості проектних робіт - і 
це все при швидкій зміні тенденцій моди, яка вимагає нарощування темпів оновлення 
продукції, можливим є лише при впровадженні нових ефективних підходів до процесу 
проектування нових моделей одягу. 

 Метою даної роботи узагальнення та формулювання основних напрямів удосконалення 
процесу дизайн-проектування одягу в умовах глобалізаційних процесів, сталого розвитку та 
інтеграції у європейський простір. 

Об’єктом дослідження є процес дизайн проектування. 
Предметом дослідження є підходи до процесу дизайн-проектування одягу, стилі, 

методи проектування, джерела творчості. 
Результати дослідження. Аналіз наукових досліджень і публікацій науковців А. 

Осадчої, Л. Дерман, С. Кулешової, І. Гардабхадзе, Т. Мачачи, Н. Білей-Рубан, Є. Сєдоухової, 
К. Пашкевич, В. Овчарек, Т. Кротова, Н. Орлова, М. Винничук, Ю. Андріїшин, Л. Краснюк, 
О. Троян, О. Лущевська та визначення самої дефініції «дизайн» як проєктної художньо-
технічної діяльності, що спрямована на формування та гармонізацію навколишнього 
предметного середовища людини у всіх сферах її життєдіяльності за принципами 
ергономічності (зручності), економічності та краси з врахуванням рівня досягнень науково-
технічного прогресу та технологій майбутнього, дозволили виділити наступні напрямки 
вдосконалення дизайн-проектування одягу. 

Найпоширенішим є біонічний підхід,  полягає у створенні принципово нових форм та 
конструкцій одягу на основі вивчення природних аналогів як найбільш доцільних форм та 
конструктивних рішень навколишнього предметного середовища, закономірностей їх 
побудови та умов функціонування. Вивчення гармонійної структури та форм живої природи 
допомагає знаходити вдалі проектні рішення [1] з високим естетичним рівнем виконання.  

Кінетичне формоутворення - новий напрям в проектній діяльності, що використовує 
трансформацію та комбінаторику. Трансформація може відбуватися як в середині форми, 
так і перетворювати одну форму в іншу шляхом використання елементів, що приєднуються 
та від’єднуються; змінювати вид одягу використанням нетрадиційних модних доповнень і 
різних аксесуарів; формувати з обмеженої кількості предметів одягу мінімалістичний 
гардероб. Комбінаторика відбувається за різними типами симетрії: від симетрії природних 
структур, спіралеподібної траєкторії руху, циклічності зміни форм, упорядкування геометрії 
природних форм [2].  

Сучасних стиль в одязі «еклектика» реалізується в рамках мистецько-естетичного 
стилю «постмодернізм» [1]. Постмодернізм використовує класичні традиції, але прагне 
реалізувати їх на новій теоретичній основі з наголосом на мозаїчність, пародію, розмаїття, 
поліцентризм. Постмодернізм не наслідує реальність, а створює безліч реальностей, і тому 
йому властива «віртуальна реальність». 

Саме діджитал технології у виробництві одягу дозволяють за допомогою 
спеціальних пакетів прикладних програм 3D моделювання проектує одяг, який можна 
приміряти лише у віртуальній реальності. Цифровий одяг, відображаючи тенденцію сталої 
моди, пропагує зниження негативного впливу на навколишнє середовище: не витрачається 
тканина та час на виготовлення взірця виробу, не засмічується планета невдалими зразками 
моделей тощо [3]. 

Наступним вектором удосконалення дизайн-проектування одягу є проектування 
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екологічно чистого одягу (екодизайн), що має за мету зниження та повне усунення 
негативного впливу на природу за допомогою використання альтернативних ресурсів та 
енергії, а також нетоксичних матеріалів. В ідеалі подібний дизайн, зокрема у сфері 
проектування одягу, повинен відповідати принципам екології: скорочувати, повторно 
використовувати, переробляти [1]. 

Проєктування одягу в етностилі найкраще відповідає основним принципам 
екодизайну, бо передбачає використання матеріалів природного походження. Етнічні мотиви 
є багатим джерелом натхнення в дизайні одягу у формі, силуеті, конструктивних і 
декоративних елементах одягу, а також у матеріалі, фурнітурі й оздобленні малюнками, 
нанесеними різними способами друку, а також у композиції, колориті, пропорціях, ритмі і 
симетрії. 

Для посилення враження та підкреслення виразності, мода звертається до 
апробованого прийому – повернення до минулого як джерела творчості, але переосмисленого 
і переробленого під сучасні моделі одягу.  

Творчість дизайнера одягу має бути присвячена проектуванню ергономічного одягу 
шляхом максимального узгодження форми одягу з антропометричними характеристиками 
тіла людини, детального вивчення взаємодії системи «людина-одяг-середовище» [4]. Ідея 
гуманізації особливо актуальна для одягу, який найбільш щільно пов'язаний із людиною і 
утворює з нею одне ціле. 

Перспективною сферою нового дизайну одягу є футуризм, авангардний напрям у 
мистецтві, тотальне заперечення, антиестетика, відображення настання часу техніки. В одязі 
футуризм виявляється у підкресленому технологізмі: об’ємно-просторове технічне 
моделювання, площинне конструювання, фактурне кольоровографічне заповнення, 
структуризація форми за геометричним видом, масою, композиційними елементами «ритм-
метр» та інше [1]. Тут особливого значення набуває перцептивний підхід, де побудова образу 
є внутрішня взаємодія та взаємопроникнення частин, панування деяких з цих частин по 
відношенню до інших, вплив цілого на сприйняття частин та частин на сприйняття цілого. 

Висновок. Сформульовані підходи до процесу дизайн-проектування одягу 
відображають сучасний стан розвитку суспільства, його цінності та пріоритети і будуть 
враховані при плануванні освітнього процесу підготовки майбутніх дизайнерів одягу та 
прогнозуванні подальшого розвитку дизайн-проектування одягу. 
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